

El Altet y San Javier siguen avanzando

J. M. A. MURCIA

La situación de aparente parálisis que atenaza el proyecto de construcción del nuevo aeropuerto internacional de Murcia contrasta con las inversiones que están recibiendo para la mejora de sus instalaciones sus más directos rivales: los aeropuertos de San Javier y El Altet (Alicante).

AENA adjudicó a finales de noviembre la construcción del área provisional de pasajeros e inició el proceso de licitación de la nueva terminal de Alicante, con un presupuesto que supera los 308 millones de euros y que convertirá a este aeropuerto en el tercero de España en instalaciones y volumen de vuelos, al mismo nivel que Palma y sólo superado por Barajas y El Prat.

En San Javier, AENA sigue con las obras de construcción de una segunda pista de aterrizaje y de una torre de control que permitirán el uso comercial del aeródromo del Mar Menor las 24 horas del día.

El retraso dificulta que las obras puedan arrancar el próximo año

AENA gastará 380 millones en una nueva terminal de pasajeros en Alicante

viaje entre Murcia y Madrid, enlazando en Albacete con la línea por Cuenca, puede oscilar en torno a las dos horas de duración». En cambio, «el plan Cascos nos obligaba a efectuar un rodeo, pasando por Alicante, 55 km superior a la vía natural y directa de Murcia-Chinchilla que el plan del Gobierno socialista establece para Murcia».

Hernández Rubira explica que con el nuevo plan la Región de Murcia dispondrá de dos grandes corredores conectados con otros ejes transversales que posibilitarán la conexión con Francia y Portugal sin pasar por Madrid.

«Consideramos un éxito para Murcia que, tras la claudicación del Gobierno regional en 2001, cuatro años después tengamos la posibilidad de transitar por esta vía a velocidades de 250 km/h», indica el dirigente socialista.

El responsable de infraestructuras del PSOE asegura que en los planes directores a redactar, las actuaciones de Murcia estarán entre las primeras, ya que tanto la línea de Chinchilla como las de Andalucía y Alicante tienen en marcha importantes actuaciones.

Según Hernández Rubira, el plan aprobado «es una garantía para resolver los problemas de soterramiento de vías en Lorca, Murcia y Cartagena, así como para la resolución del problema ferroviario en Alcantarilla».

Los conserveros presentan un plan para impulsar las fusiones de empresas

La patronal pide ayudas especiales y que se facilite la recalificación de terrenos para permitir el traslado de las instalaciones a polígonos industriales

J. MOLLEJO MURCIA

Los conserveros tienen previsto presentar al Gobierno regional un plan para impulsar las fusiones empresariales, ya que consideran que el camino de la concentración es uno de los que puede garantizar el futuro del sector.

Dicho plan, según explicó el presidente de la patronal de la conserva, José García Gómez, incluirá la concesión de ayudas públicas pero, sobre todo, «debe primar el traslado de las industrias a polígonos especializados, para lo que será necesaria la recalificación de los terrenos de algunas empresas, lo que requerirá también que los ayuntamientos se impliquen en el plan».

García Gómez opina que con las plusvalías que se obtendrían con la recalificación de terrenos las empresas podrán afrontar los costes de la fusión sin necesidad de recurrir a las ayudas públicas, si bien considera que la concesión de créditos en condiciones preferenciales también será necesaria para incentivar las uniones empresariales.

Alianzas estratégicas

La necesaria cooperación empresarial, tanto a través de alianzas estratégicas como de fusiones, fue uno de los asuntos que ayer se trataron en la Asamblea General Ordinaria de la Agrupación de Conserveros celebrada en un hotel de Murcia.

El consejero de Agricultura, Antonio Cerdá, que asistió a la clausura de la asamblea, respaldó las propuestas para estimular las fusiones de los conserveros, pero advirtió que «hay que ver cómo desarrollarlas de acuerdo con las normas europeas».

Cerdá recordó en este sentido que su consejería elaboró una orden que recogía ayudas para la fusión de cooperativas, pero fue

rechazada por la Unión Europea.

El consejero de Agricultura calificó de «necesaria» la creación de «industrias fuertes y potentes que respondan a las expectativas de la agricultura. Queremos pocas empresas pero potentes; no tienen sentido empresas que facturan mil millo-

nes de pesetas, necesitamos empresas que facturen 25.000 o 30.000 millones de pesetas».

Cerdá cree que la concentración empresarial es la forma de hacer frente al problema de la enorme diferencia de precios existente entre el productor y el consumidor. «Es preciso romper

con la atomización de la oferta –declaró– y alcanzar la fuerza suficiente para negociar con la demanda, que se encuentra muy concentrada en manos de los hipermercados».

La Agrupación de Conserveros impuso su insignia de oro al ex director general de Industrias y Asociacionismo Agrario, Manuel Hernández Pagán, quien no pudo contener la emoción al recordar la empresa conservera que poseía su padre y sus antiguas relaciones con la organización empresarial que ayer le concedió su máximo galardón.

La Agrupación de Conserveros impuso la insignia de oro a Hernández Pagán

El consejero de Agricultura quiere «pocas empresas pero potentes»



HOMENAJE. José García Gómez coloca la insignia de oro en el pecho de Manuel Hernández Pagán con el consejero Antonio Cerdá como testigo. /VICENTE VICENS /AGM

Las ventas a EE UU caen un 20% por la fortaleza del euro

J. M. A. MURCIA

La imparable apreciación del euro frente al dólar se ha convertido en un quebradero de cabeza para el sector de la conserva regional, que exporta a los países del área de influencia de Estados Unidos un 25% de las mercancías que vende en el exterior.

La depreciación del dólar ante la moneda única europea, que ronda ya el 35%, es el principal problema comercial que amenaza al sector ante el nuevo año, según indicó ayer el presidente de la Agrupación de Conserveros, José García Gómez.

El presidente de la patronal recomendó «máxima prudencia en las producciones mientras siga la depreciación del dólar, o bien conseguir la materia prima

en unas condiciones que permitan neutralizar esta situación».

García Gómez cifró en un 20% la disminución en lo que va de año de las exportaciones «al área de influencia del dólar, principalmente Estados Unidos, a causa de la fortaleza que está presentando el euro».

Por otro lado, la organización empresarial aprobó ayer un cambio en su denominación, que pasará a ser Agrupación de Conserveros y Empresas de la Alimentación de Murcia, Alicante y Albacete, y en sus estatutos, con el fin de integrar a todo tipo de empresas del sector alimentario, como las cárnicas, lácteas y de deshidratados, y formar así «la gran patronal de la alimentación de la Región», indicó García Gómez.

El campo se podrá regar con los vertidos de la conserva

J. M. A. MURCIA

Los agricultores de la Región de Murcia podrán disponer de cinco hectómetros cúbicos adicionales para el regadio de tener éxito la iniciativa del Centro Tecnológico de la Conserva para reutilizar los vertidos de las empresas conserveras.

El presidente de la Agrupación de Conserveros y del Centro Tecnológico de la Conserva, José García Gómez, informó ayer de que presentará en breve una propuesta a las tres universidades de la Región y a la Miguel Hernández de Elche para estudiar «los parámetros bajo los que podrían reutilizarse en la agricultura los vertidos de las conserveras».

En el proyecto participarían también el Cebas, pertenecien-

te al Centro Superior de Investigaciones Científicas, y el Instituto Murciano de Investigación y Desarrollo Agrario y Alimentario (Imida), de la Consejería de Agricultura.

Los 5 millones de m³ de vertidos de las conserveras son depurados en la actualidad con unas condiciones muy estrictas, y el convenio propuesto por el Centro Tecnológico pretende ajustar las características de la depuración para que el agua pueda ser utilizada en el campo.

El sector vierte cada año unos cinco hectómetros cúbicos de agua depurada